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Az igazi honmentés
Bizony némapártoskodópolitikusurak 

szóőzöne.gyülölködös indulataik botrán y- 
hajhászó áradata, örökös személyi táma­
dásaik szilaj féktelenkedése tartja fenn 
ezt az államot és tartja el benne a 
népeket, hanem a messzitekintő, czéltuda- 
tos, összeforrasztó, belső rendet tartó erős 
kormányzás keretében, föképen egy okos, 
bölcs, reális birtokpolitika meg gazdasági 
fellendülés

Végtére is az édes magyar anyaföld 
táplál mindnyájunkat, akik ebben n 
hazában élünk, legyünk bár nyelvre 
nézve magyar vagy nem magyar ajkúak. 
Ez a hűséges, becsületes, jó magyar 
föld nem csal meg bennünket, ha 
hűek maradunk mi is őhozzá. Ezért 
jó olykor ha a politikus urak a talpunk 
alatt való föld dolgával is foglalkoznak, 
nemcsak a levegőt szántják merész 
vagdalkozásaikkal

S a földnek, ennek a legősibb tápláló 
édes anyának dolgaival foglalkozott 
szerdán Ghillány Imre báró földmi ve- 
léaügyi miniszter a képviselöház ülésén. 
Ghillány egészen gyakorlati ember, 
maga is gazda, ismeri az ország minden 
vidékét, azt is ahol nem magyar ajkú 
lakosság van többségben, évtizedek óta 
ott lakik a nép között, közvetlen közel­
ből látja bajaikat, tehát nem elméletből, 
hanem tapasztalatból ismeri a nemzeti­
ségi kérdést is. Nemcsak ismeri, 
hanem tudja is annak orvosszereit.

Ghillány szerint az egész nemzetiségi 
kérdés valójában nem egyéb, mint gazda­
sági,kérdés. Legalább a falusi lakosságra 
nézve nem más, A nagy néprétegek 
vágyakozását, még pedig nemzetiségi 
külömbség nélkül jóformán egyesegye- 
dül a gazdasági jólét képezi. E jólét 
birtokában — mondja Ghillány nagyon 
találóan — bizonyos nyugvópontra 
helyezkednek a kedélyek s az egyálta­
lában elérhető megelégedés érzete tölti 
el a lelkeket. Már pedig a megelégedett 
néprétegeket sokkal nehezebb az agitáto­
roknak, dmitóknak felizgatni, félrevezetni, 
még nemzetiségi jelszavakkal is, mint 
azokat, melyek a gazdasági fejlődés 
tekintetében hátramaradottságban van­

nak s igy anyagi jólétük is fogyatéko­
sabb. Tehát hangsúlyozza tovább 
Ghillány - nemcsak a jó, olcsó és 
pártatlan igazságszolgáltatás s a lakós- 
sággal szemben jóindulattal viselkedő 
közigazgatás az egyedüli orvosszere a 
nemzetiségi kérdésnek, hanem ezzel 
karöltve éppen olyan fontos a gazdasági 
fejlődés és haladás is.

Ghillány fejtegetései még ellenzéki 
oldalon is az igazság meggyőző erejével 
hato'tak és elismerő élénk helyeslést 
keltettek. Csak már most az a kérdés, 
hogy a helyeslő ellenzéki képviselő 
urak következetesek tudnak-e maradni 
önmagukhoz abban, hogyha valóban 
jónak és helyesnek tartják még a 
nemzetiségi kérdések megoldásául is az 
okos birtokpolitikát és az ország egyes 
vidékeinek gazdaságilag való fejlesztését, 
hal hozzájárulnak-e ehhez a fejlesztés­
hez ?

A kormány már eddig is sokat tett, 
ezentúl még többet hajlandó tenni 
abban az irányban, hogy a magyar 
földnek és a magyar föld népének 
érdekeit gondozva, helyes birtokpoliti­
kával s a gazdasági haladás minden 
eszközeivel konszolidált állapotokat 
teremtsen az országban s ezzel egyúttal 
a nemzetiségi bajok ellen is legbiztosabb 
orvosszert nyújtson. Illő volna, ha ebből 
az igazán honmentő munkából pártkülönb­
ség nélkül mindenki, tehát az ellenzék is 
kivenné a maga részét.
........................................................................

Országgyűlés.
A Lpviselőház f, hó 19. ülésen Tel e s z k y 

János pénzügyminiszter beterjesztette az 
1914. julius 1-től 1915. julius 1-ig szóló 
állami költségvetést és elmondta expozéját,

A pénzügyminiszter expozéja politikai 
liörökbeu a legjobb hatást keltette. Általá­
ban dicsérik az előirányzat szó liditását ős 
azt a reális alapot, amelyre a jövő évi 
budgetet a miniszter felépítette. A költség­
vetés 61,000 korona fölösleggel záródik, 
daczára annak, hogy a magyar állam a jövő 
évben közel kettőszáz millió koronával töb­
bet költ közhasznú czélokra. Az államvas­
utak üzemének javítására és beruházásokra 
156 millió koronát fognak a jövő évben for­
dítani. Általában az egész költségvetésen 
meglátszik, hogy a beruházásokat a kormány 
nem szándékozik korlátozni, amit csak helye­

selni lehet, tekintettel arra, hogy a nehéz 
gazdasági viszonyok között a beruházások a 
munkaalkalmaknak és a kereseti lehetőségek­
nek nagy sorozatát nyújtják.

Joggal mutatott rá a miniszter, hogy a 
hadi kiadásoknak szükségszerű emelkedése 
kulturális ős gazdasági szükségleteink fede­
zését egyáltalában nem szorította vissza, 
Nagyon rossz hatást tett, hogy az egész 
gazdasági helyzetet megvilágító expozé al­
kalmából az ellenzék jónak látta távollőtó- 
vel tüntetni.

A kiadások 2,964.096.830 koronával vaunak 
előirányozva, azaz 191,342.634 koronával 
többel, mind az 1913. évi költségvetésben. 
Ennek megfelelően a bevételek 2,264.157.883 
koronával vannak előirányozva, tehát ösz- 
szeseu 191,348-852 koronával többel, mint 
az 1913. évi költségvetésben. A költségvetés 
tehát 61053 korona felesleggel zárul, ami 
6208 koronával több, mint az 1913. évi költ­
ségvetés 54835 korona feleslege.

A miniszter részletesen ismeiteti ezután 
az egyes tárczák szükségleteinek emelkedé­
sét és az egyes költségvetési tételekben tör­
tént változásokat.

Szól az erdélyi földgáz kihasználásának 
kérdéséről.

A földgáz további kihasználására 139.000 
koronát, ipari felhasználásának tudományos 
fejlesztésére pedig, tekintettel a vegyészeti 
iparra, 100.000 koronát fordítunk. A földgáz 
Budapestre vezetése nem valósítható meg 
állami tőkévol, hanem csak a magántőke 
igénybevételével. Egy tőkeerős angol csoport­
hoz fordultak, amely kedvet mutatott rá, 
hogy a földgázát Budapestre vezesse. A 
csoport a saját költségén elvállalta volna a 
tanulmányokat, ha előzetesen biztosítják róla, 
hogy a földgáz vezetése is reá fog bízatni.

Ennek a nagyszabású üzletnek előre való 
lekötését nem találta a pénzügyminiszter 
felelősségével összeegyeztethetőuek. Meg­
egyeztek abban, hogy ha a tanulmányuk 
eredméuynyel végződnek és a szindikátus 
elvállalja a földgáz Budapestre vezetését, a 
tanulmányul költségeit ő viseli, hogy ha 
pedig a szindikátus eredmény nélkül kutat, 
az állam viseli a költségeket.

Az amerikai szakértők megállapították, 
hogy eddigi kutatásaink a lehető legtökéle­
tesebbek voltak, megerősítették a magyar 
geológusoknak azt a föltevését, hogy Magyar- 
ország területén igou jelentékeny gázelőfor- 
dulásrő! vau szó. A földgáznak Budapestre 
való vezetésében, sajnos, nem jutottak kedvező 
eredményre. Azért ő azt az álláspontot fog­
lalta el, hogy egyenlőre a legközelebb fekvő 
helyekre vezessék be a földgázt. Ezt az 
amerikai mérnökök is helyesnek találták,

Folyó hó 20-án a miniszterelnök tartott 
beszédet, mely mintegy zárókövét képezi a 
nemzetiségi kérdésről lefolyt parlamenti
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vitának; klasszikus szabatossággal és félre­
magyarázást kizárd műdön határozta meg 
a kormánynak ebben a kérdésben elfoglalt 
további fejleményekre is irányadó álláspont­
ját.

A románok szónokával, Vajda Sándorral 
való polémiája alkalmat adott a miniszter­
elnöknek, hogy kiemelje a vita első részének 
magas nívóját a későbbi szónokok némely 
ellenzéki szónokok alant járó felfogása és 
meggondolatlan nyilatkozatai között,

Találó szatírával illusztrálta némely 
ellenzéki köröknek és lapoknak a ueui 
lótező bécsi kamarilla felé való sóvárgását 
és éles határt von az ellenzék államférfiul 
belátástól vezetett úgy nemzetiségi, mint a 
hármas szövetségi kérdésben helyes irányt 
követő vezérei és azon ellenzéki vezetők 
között, kik ezen erények híján külön 
utakon kalandoznak, de akiket komoly 
szemlélő nem tekinthet irányadó és Magyar- 
ország igazi politikai közvéleményét kife­
jező tényezőknek.

Tisza István beszédében meleg és 
meggyőző módon jutott kifejezésre a kor­
mány készsége, hogy a nemzetiségekkel 
megértésre jusson, nekik minden lehető 
előzékeuyseget mutasson, a mely a magyar 
nemzeti állam politikai egységét érintetlen 
hagyja, sőt a harmonikus együttélés áldá­
saival annak szilárdságát folyton erősiti. 
lUMiuuiuiiiihiiiiuutiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimmimiiiimiiiiHimii

VÁRMEGYEI ÉLET.
Törvényhatósági közgyűlés.

Főispán ur Öméltósága A isó-Fehér vármegye 
törvényhatósági bizottságának tavaszi rendes 
közgyűlését 1914, évi márczius hó 30-ik 
napjára tűzte ki. A délelőtt 10 órakor 
kezdődő közgyűlés tárgysorozata eddigelé 
134 pontból áll. Nevezetesebbek ;

A m. kir, houv. miniszter leirata a uagy- 
envedi honvedlaktauya kibővítése tárgyában 

M, kir. belügyminiszter leirata a vármegyei 
tiszti nyugdijszabályrendelet módosítása és a 
vármegyei közkórház részére 1100.000 kor, 
államsegély adományozása tárgyában.

Jelentés a közigazgatás 1913. évi állapotáról. 
Tóth Ferencz árvaszéki irattáruok nyudija- 

zása,
A vármegyei közkórház 1915 évi költség­

vetési előirányzata,
A törvb. bordójelző hivatalokról szóló 

szabályrendelet módosítása.
Dr. Kerekes Gyula vm. aljegyző, Lengyel 

Mór szolgabiró és Teleky Dezső szolgabiró 
előléptetése a IX, fizetési osztályba, 

Gyulafehérvár város 1910. évi államsegé­
lyének felosztása,

Gyulafehérvár város piaczi helypéuzdíj és 
vásárvám szabályzata.

Nagyenyed város építési szabályrendelete. 
Nagyenyed város hirdetési szabályrendelete. 
Nagyenyed v. vásártartási szabályrendelete. 
Nagyenyed város szinházépítési Ugye. 
Özv. Farkas Gézáué és özv. Paul Istváuuó 

özvegyi nyugdíj és nevelési járulék iránti 
kérése. Székely Ödön kérése a vármegyei 
tűzoltó-szövetség létesítése tárgyában.

Átiratok: Az „Erake", Kolozsvár szab. 
kir. város és Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye 
átirata a román ajkú honpolgárokkal folyta­
tott tárgyalás ügyében.

Győr szab. kir. város átirata a magántiszt­
viselők és keresk, alkalmazottak jogviszonyai­
nak rendezése tárgyában.

Székesfehérvár szab. kir. város átirata a 
hazai főreáliskolák fejlesztése tárgyában.

Uj színház és tánczterem.
L kerd 's mellékvágányra kezd terelődni, 

i nagyszabású tervek megoldása kerül e kérdés- 
tél kapcsolatban felszín-1-. Olyan perspektívák 
nyíl íjak, melyeknek megoldására egy évtized 
it heves lesz. Elfelejti.: az érdeklődők, hogy 

! e kérdést sürgősségénél fogva a többitől lehető­
leg függetlenül kell megoldani. Minden bizony- 

! nyal úgy, hogy ez általános megnyugvást kelt- 
; stílt és lehetőleg, hogy ez uj épület beleillesz- 
1 kedjék a város későbbi fejlödé.-ébe. De lekötui 
j magát már most egyik vagy másik álláspont 

mellett, mielőtt annak hátrányai is megvilá- 
; giltattak volna, még korai, — Korai az is, 

hogy aláírások gyüjtesseuek a végből, hogy 
a színház hová épüljön, mert nem szabad 
elfelejteni azt, hogy az uj épületnek feltétlen 
a központban vagy annak közelében kell 
elhelyezést találnia, különben koczkáztatjuk 
annak jövedelmezőséget,

Még egy szempontot kell figyelembe venni: 
A színház megépítésének a terheit Nagyenyed 
város társadalmának egy része vállalta 
magára azáltal, hogy a villanyáram egység­
ára felemelését vállalta. Tette ezt kifejezet- 
ten abból a czéiból, hogy az ebből származó 
városi többlet bevételből a színház megépül­
jön. Ezt a pénzt, a melynek kizárólag ez a 
rendeltetése, egyébre — bármi sürgős szük­
séglet legyen is az, felhasználni nőin lehet! 
Konczedáljuk, hogy a patakszabályozás és 
a czigánvsor kitelepítése is első rangú 
kérdés—melynek sürgősségét még intenzi­
vebbé tenné az a körülmény, ha — a ur 
kizáiva nincs a színház oda kerülne, de e 
kérdéseket c pénzből megoldani nem lehet; 
ezek megoldása annyira általános érdek, 
hogy azoknak terheit nem lehet arra az 
iniont érintett egyik osztályra reá nyomni 
csak, ehhez hozzá kell járuljon a város min­
den tényezője, tehát ennek megoldása csak 
pótadóval lehetséges. Nekünk a színház 
megépítésére czirka 260,100 korona fog 
rendelkezésre állani, amit abból megcsinálni 
lehet, azt meg kell csinálni, —- a mit nem 
lehet, az más „blatt“-ra tartozik, — és azt 
most ne bolygassuk.

Tudomásom szeriut folynak a színházra 
vonatkozó kellő előkészületek; a most tartandó 
törvényhatósági bizottsági ülés jóvá fogj i 
hagyni a város határozatát; a míg ez ineg- 
tüitéuik, be fognak érkezni a felkért színház­
építő szakértők hozzávetőleges költségvetései, 
mire azután döntés kell történjék arra vonat­
kozólag, hogy minő terjedelmű legyen és 
minő befogadási képességgel bírjon az uj 
színház.

Mikor ezek a kérdések tisztában lesznek, 
akkor fel fog kéretni egy országos birü szak­
értő, hogy személyesen szerzendő tapaszta­
latai alapján mondjon véleményt az elhelye­
zésre vonatkozólag. Ez alkalommal meg fog 
ismerkedni minden eddig felmerült kombiná­
cióval és véleményét egy összehívandó 
nyilvános értekezleten megokolja.

így előkészítve a dolog a képviselő testület 
elé tog kerülni, a hol aztán a végleges 
döntésnek kell megtörténnie. — E döntés 
után nyomban ki lesz Írva a pályázat a 
tervezésre és annak lejárta után neki lehat 
fogni a kivitelnek, — ha addig a város 
kölcsönhöz juthat,

Úgy gondolom e kérdést megoldhatónak, 
mindent meghallgatva, megfontolva, minden 
trükköt kizárva, a nagy nyilvánosság ellen­
őrzése melleit, a valódi közérdeknek meg­
felelően.

HÍREK.

— József napján. Szász József 
főispán ő méltóságát számosán keresték 
fel és üdvözöltek nevenapja alkalmával. 
Valóságos tüntetése volt ez a nap az 
általános tiszteletnek, nagy érdemei elis­
merésének s a hozzá fűződő szeretetnek. 
Különösen kedves és érdekes ünneppé 

I tette ezt a napot Marostorda vármegye 
tisztviselői karának tiz tagból álló küldött- 

! sége, kik áradozó szavakban nyilatkoztak 
arról a csodáról, a melyet Szász József 
főispán kinevezése óla náluk megvalósított. 
A küldöttség minden tagja felszólalt az 

I ünnepi lakoma alkalmával. Élénk sziliek­
kel rajzolták azokat a züllött és mar­
mar kibírhatatlan társadalmi állapotokat, 
melyeket Marostovdaban a pártviszály 
és személyi gyűlölet okozott. És ezeknek 
a helyét ma a kormányzat iránt való 
őszinte bizalom es békés munkásság 
foglalja el. Ékesen szóló bizonysága ez 
azon közigazgatási, politikai és társadalmi 
sikereknek, melyeket nagy kormányzati 
tapasztalataival, tapintatával, bölcseségé- 
vei, kedves egyéniségének szeretetreméltó 
vonásaival rövid idő alatt ott is meg 
tudott valósítani. Büszkeséggel és öröm­
mel látjuk ezen sikereket és midőn az 
ünneplőkhöz csatlakozva üdvözöljük Ó 
méltóságát, kívánjuk további áldásos 
működésére Isten áldását.

- Kossuth Lajos halálának óv
fordulója. Kossuth Lajos, a nagy magyar 
szabadsághős halálának péuteken, márczius 
20-án volt a 20-ik évfordulója. 1894 már­
czius 20 áu halt meg Turinbau. Budapes­
ten a Deák-téri ág. ev. templomban gyász­
istentiszteletet tartottak a nagy halhatatlan 
emlékére.

— Milyen idő lesz ? Márczius hó idő- 
j írását Így jelzi Meteor; 22. hűvös, esetleg 
hideg szeles, 24, enyhe, 26, csapadékos, 28. 
enyhe meleg jellegű. — Április hóban I. 
hideg, 4. szeles, viharos, 10. csapadékos 19. 
hűvös szeles, 23. enyhe száraz, 29. hűvös 
esetleg hideg,

— Az erdélyi II. ezinikerület vá 
lasztmánya szombaton délután fél 4 óra­
kor ült össze Nagyeuyeden a városháza nagy­
termében, hogy a sziuikerület ügyeiről ta­
nácskozzon. A választmány üléseinek tárgy- 
sorozatát lapunk csütörtöki számában részle­
tesen ismertettük. Sándor Jenő polgár­
mesterhez utóbb még Fogaras jelentene ki­
küldöttét. Megérkezett J ózsa Géza színi- 
kerületi titkár ős Szabados László színi- 
igazgató is. A választmányi ülés lapunk 
zártakor még nem fejezte be tanácskozását 
és így az ülés lefolyásáról olvasó közönsé­
günket lapunk jövő számában tájékoztatjuk. 
— Az ülésen megjelenőket, mint vendégi - 
két a város nevében Sándor Jenő polgár- 
mester üdvözölte.

— Névnapi szerenádok, Sándor napja 
alkalmából a ref, egyházi dalárda J au cbú 
Sándor ref. lelkészt; József napja előestéjén 
a nagyenyedi iparos önképzőkör férfikara a 
kör érdemes elnökét Tán gél Józsefet tisz­
telte meg szerenáddal.



3. oldalti k

— A balássfalvi Magyar Kaealnó
nagyszámú közönség részvételével Ünnepelte 
meg f. hó 15-én díszközgyűlés keretében 
1848. márczius idusának emlékét. Az ünne­
pély, mely lelkes hangulatban folyt le, a 
Himnusz eléueklősével kezdődött. A meg 
nyitó beszédet Simouffy Alajos főszolgabíró, 
kaszinói elnök tartotta, élénk színekkel ecse­
telve a nap történeti jelentőségét, Utána 
Horváth József kir. adótiszt Ábrányi Emil 
nek „A vén koldus“ czimU költeményét 
szavalta el, mellyel nagy hatást ért. el. Az 
ünnepi beszédet Farkas Károly magyarpéter- 
lalvi ref. lelkész tartotta ragyogó szellemben, 
a lóle megszokott ékesszólással bűvölve el 
hallgatóit. Beszédét, mely frenetikus tapsvi­

hart váltott ki, egy vonós-trió követte, mely­
ben Szabó Ernő, Horváth József és Komá- 
rouiy Sándor működtek közre. Gyönyörű 
játékukat a közönség zajos tetszésnyilváui- 
tása mellett meg-megismételték. A Szózat 
eléneklésével a szép ünnepély véget ért.

— Adózók figyelmébe Az 1914 évre 
megállapított tőkekamatadó és IV, oszt. kér. 
adó kivetési lajstromok elkészülvén, azok 
a városi adóhivatalnál 8 napi közszemlére 
tétettek ki, hol az esetleges felebbezésekre 
nézve a szükséges utasítások is megadatnak.

— A kártékony rovarok irtása. Az 
ország mezőgazdasági termelésében évenként 
kiszámíthatatlan karokat okoznak a kárté­
kony rovarok, melyek ellen a védekezés csak 
az esetben lehet sikeres, ha úgy a hatóságok, 
valamint a gazdaközönsőg is vállvetve igyekez­
nek az ide vonatkozó törvényes rendelkezé­
sek minél eredményesebb végrehajtását biz­
tosítani. A cserebogár, mely úgyszólván min­
den növényt pusztító falánkságánál fogva a 

legveszedelmesebb kártékony rovarok közé 
tartozik, az 1914. évben az ország túlnyomó 
részében tömeges rajzás folytán előrehatólag 
szintén nagy mennyiségben fog mutatkozni. 
Ez oknál fogva a rovarok irtását illetőleg 
a hatóságok különös éber felügyeletére ős 
erélyes intézkedéseire lesz szükség, mert 
csak igy remélhető, hogy azok a nagy érté­
kek, melyek a cserebogarak pusztításai kö- 
vetkeztóben veszendőbe mennek, legalább 
jelentékeny részben megmentessenek, A 
cserebogarak irtására továbbá azért is nagy 
szükség van, mert a cserebogár lárvája a 

földben élő pajor, a növényzet gyökerén 
úlőskö Ive ugyancsak nagy károkat okoz.

— As abrudbánya—brád—dévai 
állami közúton az 5 — 15 km. szakasz kiépí­
tése 200.000 korona, ugyanezen utón a 
40—43 km. szakasz kiépítése 30.000 korona 
költséggel ez évben munkába lesz véve.

— Uj vízvezeték Marosujváron. A 
bányakincs'ár a tisztátlan Maros vize helyett I 
tiszta és jó forrásvízzel fogja ellátni a köz- | 
ség lakóit. Az uj vízvezetékhez mielőbb 
hozzá fognak.

— A keleti marhavész Bulgáriában 
az újabb kimutatások szerint folyton terjed. 
Bár a fertőzött helyek az ország határától 
távol feküsznek s Magyarország és a fertő­
zött Bulgár területek között fekvő Románia 
a hivatalos kimutatások szerint mentes a

keleti marhavésztől, mégis a betegség be- 
hurczolásának megakadályozása érdekében 
a földművelésügyi miniszter megtiltotta a 
kelet marhavésszel fertőzött országokból az 
olyan állatfajok, állati nyers termények és 
tárgyak behozatalát, melyekkel a betegséget 
esetleg behurczolhatnák.

— -NTyilvános elszámolás és köszönet 
nyilvánítás. A uagyonyedi oltáregyesület 
1014. évi márczius hó 14-én tartott hang­
versenyén jegyekből bevételeztem 341 kor. 
80 Iliiért. Fel ül fizetésekből 138 koronát, 
összesen 479 kor. 80 fillért. Kiadások 170 kor, 
tiszta jövedelem 309 kor. 80 fill. Felülfizettek ez 
alkalommal: Balázs Fereucz főesperes Gyula- 
fehérvár 5, Belházy Gyula t.g.őf Russeul ileii- 
rikné 10, Bisztricsányi Lajos l.Folyovich Sán­
dor 8, Földes Ede 2, Gombásy Irma 1, Hassák 
Vidor 5, luczédy-Joksmau Ödön 3, dr. Jeuey 
Elek 5, U. Kovács Józsefné 25, dr. László 
József 4, Lászlóffy Józsefné 1, Liuhart Gyula 
2, dr. Mátyás Mihályué 2, Miklósy József 
Muzeumőr Kolozsvár 4, Nagy Pál 4, Rada 
György 5, Reinbold Olivérné 5, Urálik Vil­
mos 2, Szász Józsefné 20, Szatmári Albert 1, 
Szőke István 1, Török Bertalanná 5, id. 
Winkler János 10, lángéi József 2, dr, 
Asztalos Kálmán 4 koronát, összesen 138 
koronát, mely szives felülfizetósekért hálás 
köszönetét mond Tángel József pénztárnok.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . mii. . . . . .

Edison fényjáték színház
E hó 22-én
vasárnap 2 előadás d. u. 5 és este 8-kor.

A Nordisk Film Co. nagyszabású újdonsága. Óriási 
fllmszenzáozió.

Az elűzött fiú.
Modern sorslragódía 8 felvonásban. A darab szere­

peit a dán kir színház legnevesebb tagjai alakítják 
Ezen egész esetét bet Utó n tgyszabáau tilm-koloeszust 
sikerült megszereznünk igen nagy anyagi áldozatok 
árán. E kitűnő film-alkotás Kolozev.irt oly nagy tet­
szésnek örvendett, h>gy a „Színkör Mozgódnak Három­
szor Kellett közkívánatra bemutatni Műsoron kívüli 
számok ! — Tisztelettel az igasgatóiág.

kaucsuk

MfldkiTtií eteti, mrf kaietaUii Utatii.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott birds.igi végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ot. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulalehérvári kir. törvényszéknek 1914. évi 214 polg 
szám a végiése és a diesőszentmártonl kir. járásbíró­
ság 1914. Sp. 11. 46 1. sz. a. végzőse következtében 
dr Baltariu János ügyvéd által képviselt Noun Samu 
kolozsvári lakos és dr Pálfly Eereuoz ügyvéd áltál 
képviselt báró Kemény Ákos és tarsa javára koppáudi, 
illetve balázsfalvi lakosok ellen 9000 és 8000 kor. á 
jár. erejéig 1914. évi január hó 9. napján foganaté- 
silóit kielégítési végrehajtás utján le.-és 1914. évi 
január hó 13-án felülfoglalt 3092 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m, : szarvasmarhák, takarmány, 
kiikorioza, gazdasági felszerelés, gőzkazán stb. melyek 
közül az igényelt tárgyakat ezen árverési hirdetmény 
nem érinti, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyeuyedi kir. járásbiróság 
1914 évi V. 14 4. az. * végzése folytán 9000 és 
8000 kor. tőkekövetelés, ennek 1912. évi április hó I. 
napjától jaró R% kamatai, váltódij és eddig
összesen 381 kor. till fillérben biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig, Kisakna községben a foglalás szín­
helyén leendő megtartására 1914. évi április lid 8-lk 
napjának délelőtti 12 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
ezései hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
beesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1914. évi márczius bő 20. napján.

Ruazuly Imre,
kir. bir. végrehajtó.

illr
iszeg-uteza 29. sz. ah

kiadó telek, két szoba, 
konyha, istálló, kert, ud­
var 300 korona Szent- 
Györgytöl egy évre. n

itt 1
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyed! kir. járásbíróságnak 1912. évi dp. 1683]6. 
számú végzése következtében dr. Garda Kálmán ügy. 
véd által képviselt Harmath Miklós javára 368 kor 
79 fill, s jár. erejéig 1913. évi január hó 6-án foga­
natosított kielégítési végrehajtás ntján le- és felül­
foglalt és 1390 koronára becsült következő ingóságok 
u m. : szarvasmarba, sertések és házibutorok nyil­
vános átverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyed! íir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 28,6. száma végzése folytán 101 kor. 
14 fill, hátralékos lóke követelés, ennek 1912. évi 
január hó 1. napjától járó 6% kamatai, »/,% váltódij 
és eddig összesen 7 koronában biróilag már meg­
állapított költségek erejéig Csombord községben as adós 
lakásán leendő megtartására 1914. márezlus 26-lk 
napjának délután 2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érinteti ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. toz. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés melleit a legtöbbet Ígérőnek siükeég 
esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is ls­
éé felülloglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX . t.-oz. 120. §-a értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1914. évi márezlus hó 8. napján.

Busanly,
‘ Hl l—l kir. bir. végrek.

lem lesz többé nedves lakás! X Nem lesz többé nedves pincze!N'

meri a „BIBER“ absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos helyiségek

tökéletes szárazzá tételét. i_.10 v
„BIBER“-rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést.
„BIBBB* megoldja a beton és vasbeton vizhatlauitási kérdését is.

Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosítást készséggel ad :

a „BIBER-MÜVEK“ egyedárusitója Márer és Weiszberger fakereskedök, Tövis és Nagyenyed.



I

kV .A

Di. Török IMI vizitliiiai ügyvéd Által 
képviselt Brekner Dániel tiadfalvi lakos 
végrohajtalőnak Átlámi Mátyás gergelyfáji 
lakos végrehajtást szvitvtdő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtató kérelme következtében az 
1881. LX. t.-ez. 144., 146 és 1*7. §. értel­
mében elrendeli a végrehajtási árverést 
1927 K 67 üli. tókekiiveteles, ennek 1913. 
augusztus 20-tól járó 5% kamata, 143 K 
eddig megállapított per- és végrehajtási 
költség, valamint a esatlakozottnak kimon 
dott végrehajtató 696 K tőkekövetelése és 
jár. behajtása végett a vízaknai kir. járás­
bíróság térülőién lévő Gergelyfája községben 
fekvő, s a 760 sz. tjkvbeu A f 1—3, rdsz, 
a. foglalt ingatlanokra egészben és pedig az 
A j 433 hrsz. házra 300 K, A f 577 hrsz. 
szőlőre 162 K, A f 4963—4964. hrsz. 
kaszáló ős szőlőre 100 K, és az u. o. 884. 
sz, tjkvbeu A f 1—8 ra a. foglalt s 998/1., 
1228,, 1656/3., 1851/1., 2705/1., 2744/4.,
4108/1. és 5707/1. hrsz. ingatlanokra egész­
ben, a melyek kaszálók, kaszáló, kaszáló, 
szántó, kaszáló, szántó, szántó, szőlő mive- 
lési ágak, 23 K, 23 lí, 41 K, 23 K, 33 K, 
42 K, 30 K és 18 K kikiáltási árban, azon­
ban az előbb irt 760 sz. tjkvben C. 5. a. Ádám 
Márton Gela javára az A f 1 — 2 rdsz. a. 
foglalt ingatlanokra bekebelezett élethosszig­
lani gondozás és halál esetén tisztességes 
eltemetés kikotmónyóuek megtartásával csak 
azon esetben, hogyha ezen ingatlanok vétel­
ára a kir. kincstár mint megelőző jelzálogos 
hitelező kielégítésért ezennel megállapított 
140 koronát megüt, elleneseiben az árverés 
hatálytalanná válik és nyomban megtai- 
laudú újabb árverésen ezen ingatlanok a 
kikalméuyi jogra való tekintet nélkül fog­
nak eladatni.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek 
Gergelyfája községházánál megtartására 1914. 
Junius hó 3, napjának d. e. 10 óráját tűzi 
In es az árverési feliételeket az 1881 LX. 
t.-ez. 150 §-a alapján a következőkben álla­
pija meg;

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
eladni nem lehet (1908. XL. t.-ez. 26. §.)

2. Az árverelm szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10% készpénz­
ben vagy az 1881. LX, t.-cz. 42. §-ábau 
meghatározott árfolyammal számitolt, ova- 
dekképes értékpapírokban a kiküldöttnél 
I ‘tenni, vagy a bánatpénznek előlcgesen 
l;irói letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-cz. 
147., 150., 170. §.§. 1908. XLI. t.-cz. 21. §.)

3. A kincstár valamint a magyar földhitel, 
intézetek országos szövetsége mint árve- 
velő bánatpénzt letenni nem köteles. Nem 
kötelesek bánatpénzt letenni az 1889, XXX, 
t.-cz. 10. §-ának második bekezdése alapján 
adómentes záloglevelek kibocsátására jogosí­
tott és Budapesten székelő részvénytársa­
ságok és szövetkezetek, valamint az 1898. 
XXIV. l.-cz. alapján alakult központi hitel- 
; /övetkezet, a javukra zálogjoggal megterhelt 
ingatlan elárverelésénél. Abban az esetben 
amelyben az ávverelő a törvény értelmében 
a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz letétele 
ulöl felmentett árverelő a telekkönyvi ható­
ság felhívásának kézhezvételétől száuiitott 
uyolcz nap alatt a bánatpénznek megfelelő 
összeget bírói letétbe helyezni köteles (1908. 
XLI. t.-cz, 21. §. 1911 XV. t.-cz. 15. §,)

4. Az a ki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt, 
az általa igéit ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. Ha ennek a kötelezetségének 
eleget nem tesz, Ígérete figyelmen kivül 
marad és az árverésben, a melyet haladék­
talanul folytatni kell, részt nem veket,

A bánatpénz letétele alól felmentett árve- 
roló a bánatpénz kiegészítésének megfelelő

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda

összegei nem köteles letenni (1908. XLI. 
t. e/. 21. §.)

5. A vevő köteles a vetelárt az árverés 
napjától járó 5% kamatával együtt a nagy­
szebeni in. kir. adóhivatalnál mint bírói 
letétpénztárual három egyenlő részletben 
megfizetni, még pedig az előirt részletet 
30 nap alatt, másodikat 60 nap alatt, a 
haimadikat 90 nap alatt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítva. A bánatpénz 
az utolsó részletbe fog beszámíttatni (1881. 
LX. t.-cz. 147. §. f. pont, 150. §.)

6. Vevő köteles sz ingatlant terhelő és 
az árverés napja után esedékes adókat, az 
átruházási illetéket, valamint az ehlrve 
rezeit ingatlant a fennálló törvények szerint 
terhelő szőlődézsma, urbér és más hasonló 
természetű vakságot, a birtokrendezési költ­
ség járulékokát, úgy szintén a vizszabályozási 
tartozásnak az árverés napja után ese­
dékes részleteit, a vételárba betudás nélkül 
viselni. (1881. LX. t. ez. 184.)

7. Ha az árverés napjától számított 8 nap 
'akti. előterjesztést ős 15 nap alatt, utóajáuia-
tot nem adnak be, a telekkönyvi hatóság 
vevőnek vételi bizonyítványt ad ki, amely­
nek alapján a vevő a megvett ingatlant 
birtokába veheti. (1881. LX. t.-cz. 180. § 
1908. XLI. t.-cz. 27. §.)

8. Ha az árverés jogerőre emelkedett és 
a vevő az árverési feltételeknek eleget tett, 
különösen a vételárat egészben kifizette, 
az ingatlan tulajdonjogának vevő nevére 
bekebelezését a telekkönyvi hatóság hiva­
talból rendeli el. (1881- LX. t. ez, 182. §.)

9. Ha a vevő az árverési feltételeknek 
n kitűzött időben eleget nem tesz, a bánat­
pénzt elveszti, a bánatpénz letétele alól fel­
mentetett árverelő pedig a telekkönyvi 
hatóság felhívásának kézhezvételétől számí­
tott 8 nap alatt a bánatpénznek megfelelő 
összeget bírói letétbe helyezni köteles (1908. 
(LXL t.-cz. 21. §.) és az érdekelt felek bár­
melyikének kérelmére a telekkönyvi hatóság 
újabb árverést rendel el. (1881. LX. t.-cz 
185. §.)

Vízakna, 1914. január 15.
Gerászim s. k..

kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül ;

Sisazel
kir. telekkönyvvezető. 106 1—1

szám.

megállapított per- óe végrehajtási és a,' árverési köt­
vényért ezúttal 64 K költség, valamint esatlakozottnak 
kimondott Nsgyenyed és vidéke ipari és gazdasági 
hifele/övetkezet 680 -{ 720 + 550 : 55 1 -(- 400 K: 
Katona Mihály 58 K 10 iill, Katoua József 277 K, 
> jár., Alaólehérvármegyei tiazdasigi Bank 485 -f- 2865 
-+- 100 + 6000 4- 170 4- 800 4- 490 4- 270 f 890 
k, Muzsnai József 868 K 50 fill, és jar., Popa Juou I, 
Juoti 78 K és jár., Nagyenyedi Általános Hank ós Taka­
rékpénztár r-t. 540 K 4" 900 K tökék követelése és 
jáiulekai behajtása végett a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék területén levő a Nagyenyed városban fekvő 
s végrehajtást szenvedő nevén álló nagyenyedi 857 ez. 
tjkv A f 1 rdsz, 1242., 1243. hrsz. ház és kert 2927 
korona kikiáltási ár mellett elrendeli.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1914. évi májú» 
hó 30-lkán d. e. 9 órakor a helyi tlkvi, halóság hivatalos 
helyiségében megtiltandó nyilvános árverésen a hirdet­
ményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadá­
nál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. óvi XLI. t.-oz 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10% -át készpénzben vagy az 
1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előbges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegésziteni, mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-ez. 26. §-n értel­
mében fog folytattatok

A Mr. járásbíróság mint tkvi. hatóság.
Nagyenyeden, 1913. deoz. 31-én.

Dr Nagy K&zmór s. k„
kir. jbir. jegyző

A kiaimány hiteléül :
Kaba János,
telekkönyvvezető. 116 f—1

I6Y JÁR AZ, AKI A VEVŐT 
BE AKARJA 

CSAPNI.

6ÜT AAUSI
Ttrrr.euTÉUM
W NAPI ILLA 
RASRA

9698-1913. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Nagyenyedi Kisegítő Takarék- 
pénztár végrehajtatónak Lőrincz István és neje Zudor 
Zsuzsa végrehajtást szenvedők ellen indilott végie- 
tási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató 
kérelme következtében az 1881. t.-oz. 144., 146. és 
147. §. §. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 
1600 K tőkekövetelés, ennek 1912. évi deozembor 
hó 13. napjától járó 6» kamatai. 102 K 60 fillér eddig

Gyermekeimnek nem adok 
élesztővel készített, tésztákul, fér­
jem, ki gyermekorvos, határozot­
tan ellensége az ilyeneknek. Mint­
hogy azonban a kicsinyeknek a 
tészta kell, lepényt, tortákat s 
felfújtál Dr. Oetker-féle sütőpor­
ral készítek nekik. Vacsorára 
gyermekeim tejből és tojásból 
puddingot kapnak, mit a kitűnő 
Dr. Oetker-féle pudding-porokkal 
készítek el, vagy pedig erőmét 
Dr. Oetker-féle dibona-crémpor- 
ral. Változatosság kedvéért kicsi­
nyeimnek időközönként. Dr. Oet­
ker-féle vörös darát adok, mi egy 
kitünően frissítő utóélet. Mind­
ezen ételek Ízletesek, táplálók és 
lust not least voltuk daczára olcsók,
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és I apirárugyár Részvénytársaság villamos üzemű könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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24. szám Közérdek

V

" an szerencsém érte­
síteni a mélyen tisztelt 

helybeli és vidéki közön­
séget, hogy

kocsifényező és kárpitos üzletet
nyitottam a Rózsft-utcza 4 szám alatt, a Domsa udvarán. 

Elvállalok, gyorsan és pontosan készítek minden e szakmába 

vágó uj munkákat és javításokat, kocsik fényezését és áthúzá­

sát, üléseket és lovagló nyergeket, dívány és matraczokat. 

Mérsékelt árak ! Nagybecsű pártfogását kéri

los 3-3 Szabó Gyula.

A „Hagysssbeai Általános Takarékpénstár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.256

őszibaraczkfát,
mSt vadonczot, 

akáczcsemetét, 

szőlővesszőt 1

^gen olcsón ad Unghváry Lászli
/.faiskolája C^egléd.Te„éki,i,flVZékei kémiai
EI|l •. /T J \ ...“

m,/' K \,á

■ - \W.v-S
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Steckenpferd
liliomtejszappan

Bergmann & Co cégtől Tetschen a/Elbe
ogyro nagyobb kedveli «í-gnek óa eltörj ed tióguek 
wrveud s eplf) ellen való elismeri ha'ásánál fogva 
0 H t»6r és szépség gondozásában való foliilmul- 
htta!lanságáén. Ezernyi el Ismerő levélI 8ok 
legnagyobb kitüntetés ! Bevásárlásnál óvatosság \ 
Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd vódöjegyro 
és a cég helyes nevére! Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériákban, illat­
szer« zletekben stb. Hasonlóképpen kitűnő 
Bergmann Maiiéra liliomkrómje (70 fillér egy 
tubus) Kitűnő szer uöi kezek gondozására. 

________ ___________ 108 2- 40

9‘JÖ—1914. Hz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye nagyenyed! járásában 

lemondás folytán megüresedett fugád! kör­
jegyzői áfásra pályázatot hirdetek.

Javadalmazás :
1. Törzsiket ős 1600 koron na kezdőüzetés, 

az 1913. övi LX. t.-cz. alapján járó kiegé­
szítéssel.

2. Lakás és irodahelyiség természetben.
3. A községi szabályrendeletekben meg­

állapított átalányok.
Felhívom azokat, kik ezen állást elnyerni 

óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérésüket folyó évi április hó 6. napjáig 
hozzám terjesszék be.

A választást folyó év április hó 7-ikén 
d. e. 9 órakor fogom megtartani a fugadt 
körjegyzői irodában.

Nagyenyed, 1914. évi márczius hó 17-én. 
116 2—2 Nagy, főszolgabíró
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Főraktár: GlRNER J. JÓZSEF
dohánynagy és különlegességi árudájában.

MÜTRAGYAT (I6°„ káliumsupepphosphat)
( Állandóan raktáron tart WINKLER J A N 0 S, Nagy enyeden.
®®®®®®®®®®®®®®®®®e©s®®®®e®®®s®e®®®®®®e®e®®®®®®
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FoEak
fogsorok, platina 6s arany-koronák 
hídmunkák, csapfoga1', tartós fog tömé­
sek legmodernebbül és legolcsóbban 
fogmütermembeo készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam 
végzem, módomba áll a rendelések 
nek leggyorsabban eleget tenni. Vidékiek 
megvárhatják. Sürgős müfogjavltások 
nehány óra alatt eszközöltetnek.

VOGElx SAMU
vizsgázott logtechnütus

Nagyc-nyed,
Kossuth Lajos u. 7. sz. Szeidl-ház, az emeleten

NA
A Iso;

gíÉnvÉB --en
^***'j# lehet besteferti* 

kifogástalanminöiéqJ

GjnimölcMaalanyokat 
\,wy Gjümölcs es Séfiiny lakit

Sima gyökeres ésollott
5ZÖLÖVE5SZÖKET.

Árjegyzékei ingyen küldenek*

Olcsó ii'izelcanyag.

Tölgyfa hulladék és forgács 
mint a múlt évi, egy rakás a 
fatelepen 6 korona, házhoz 
szállítva 7 korona.

Klemm Pál.

1 I !

JO
szép és olcsó

harisnyakat
I akar, úgy forduljon

a N a gy e ny e d i 
! Earisnyagyárhoz;
j íz ov'-. fegyintézetben»

Kívánatra
■ készséggel árjegyzéket kill l.

ti 11m 11 it 111111 ti > M! 11111 í IH m11H ti 111111 m 11111111111111 it I<11111111m11111111111! m M

lói

ADUNK!
HASZNÁLATRA

művészi kivitelű tűz És#
BBipRÉSMENTESÍUJ PÁNCÉL «

TAKARÉKPERSELYT
ty s BÁRKINEK

PESTMEGYEI 
TAKARÉKPENZTÁRrt
BUDAPEST.iv. Kötő-utca 8.

96 il-6

Aki Ingyen akar egy órái, még 
hozzá elegáns, preclzliSs dr.it, 
urak vagy hölgyek részére, vá­
lasztás szerint, Írjon azonnal az
Uhrenliaus F r Sell ni leli, 

Piug, Weinberge 554.
Miiiiiiiiimimiimiimiiiiiiiimiimmi iMiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiii!ii

Rákóczi-utcza 45. házszám alatt 
fedetlen szép könnyű kocsi és két 

jő hám.

egy
pár

I I 86 3-3

Élj en !óh jaj I KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen elismert 

gyors és biztos hatásúak

Egger mell-pasztillái
id-.» waest» hmmbm

az elv gyat nem rontják ea kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 Üli.

(g) Megfojt ez az atkozott
(©) köhögés i Kapható gyógyszertárakban és drogériákban. Egáer_niellPasztilla csak 
5 ‘ hamar meggyógyított

Gyár- es föszétküldesi hely: EGGER A. FIA, cs, ós klr, udv szállító BECS.
(©) Kapható : Nagyon veden : U. Kovács -József és Schulter Viktor. Gyulafehérvárt: 
(©) Fröhlich Oszkár, Vfád Virgil, Vértes Miklós gyógyszerész uraknál.

:#
I
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Na dy ci ív etil l<( isegitő 3 Pa karék pénz táv R.-’P.
Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

FIHPVfiO lífiincnnt !lt* beláblazásra, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelii renz- 
LlUIIJUiS KUluuUlll intézetek részvényeire.

Tői lesztek kolcsünöket „yujt föi,n,ir,okoitra.

IdOyEII kÖlCSÖHÖkal a legelőnyösebben konteitál.
Vsl'íflkfit az összeg nagysága --s lejárata szerint a legelőnyösebb feltételek mel- 
f aiIUrSOi lőtt. számitól le.

VáSít'ö! 6í> 618(1 értékpapírokat napi árfolyamon.
I PfpthP elfogad értékpapírok ,1, soisjegyekel, betéti könyvecskéket és egyéb 
LBICIlíö értékeket kevés őrzési dij mellett.
RptötilfPt ello8ll(i beiétkönyvees.ére és folyó (csekk) számlára. Állandó 
UVIirltUC! betétek mán magasabb kamatot fizet.
RÉSZ 6ÍfÍZ6tkSfe j6iiSlién értékpapírt az 188 i. évi

BeYalt szelvényeket ós idegen értékeket.

Az átutalási rendszer általá­
nosítása érdekében ajánlja csekk-füzeteit ^ám"‘lulajdonosok

Tartalékok

500.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

© Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

I PORTLAND-CtMEíi-gyár Kugler és Társai
rassóba n.

Itt helyben kapható Klemm Pál czégnél Szentkirály- 
utcza 128 szám és foarer és Wtiszberger ezégnéi
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